
Farní sbor Českobratrské církve evangelické v Praze 4 – Jižní Město 
 
 

Zpráva o činnosti sboru v roce 2021 
 

Rokem 2021 nás provázela jako celoroční biblické heslo Ježíšova vý-
zva: „Buďte milosrdní, jako je milosrdný váš Otec“ (Lukáš 6,36). Připomenu-
tím toho, že žijeme jen a pouze z nezaslouženého Božího milosrdenství, a že 
toto milosrdenství máme zrcadlit ve svých životech.   

Život ve sboru a sborový program byl (stejně jako v roce 2020) pozname-
nán pandemickou situací a hygienickými pravidly, která omezovala možnost 
živého setkávání. Od ledna do května byl počet účastníků bohoslužeb omezen 
na 15, později 20 účastníků.  

Bohoslužby jsme slavili o nedělích a o svátcích (celkem 60 krát). Při boho-
službách jsme v první polovině roku (do prázdnin) postupovali podle evange-
lijní řady starocírkevních perikop, kterou jsme začali na podzim 2020.    

Útěk do Egypta (Mt 2,13-23), Klanění mudrců (Mt 2,1-12), Dvanáctiletý Je-
žíš (L 2,41-52), Svatba v Káně (J 2,1-11), Řekni jen slovo (Mt 8,1-13), Dělníci na 
vinici (Mt 20,1-16), Rozsévač a zaseté slovo (L 8,4-15), Synu Davidův, smiluj se 
nad mnou (L 18,31-43), Pamatuj, že jsi prach (Gn 2,7), Pokušení na poušti (Mt 
4,1-11), Týrská žena (Mt 15,21-28), Kdo není s Ježíšem, je proti němu (L 
11,14-28), Nasycení zástupů (J 6,1-15), Zachovávám slovo Otce (J 8,46-59), 
Král na oslu (Mt 21,1-17), Lidé pod křížem (Lk 22-23).   

Velikonoční bohoslužby měly jako své téma: Vzkříšení - skutečnost, pro 
nás, pro mě (Mk 16,1-8). Následovaly další bohoslužby na evangelijní oddíly 
podle starocírkevních perikop: Jako mne poslal Otec, tak já posílám vás (J 
20,19-31), Dobrý pastýř (J 10,11-16), Vaše srdce se zaraduje (J 16,16-23a), 
Duch ukáže hřích (J 16,5-15), Proste v mém jménu (J 16,23b-33), Kdo uvěří, 
bude spasen (Mk 16,14-20), Duch svědčí o Kristu (J 15,26-16,4), Kdo miluje 
Krista, zachovává slovo (J 14,23-31), Narodit se znovu (J 3,1-15), Boháč a La-
zar (L 16,19-31), Pozvání na hostinu (L 14,15-24), Ztracená ovce (L 15,1-10). 
Školní rok jsme končili bohoslužbami se zvěstí: Ježíš je můj dobrý Pastýř (Lk 
15,1-10). Prázdninová kázání byla věnována životu křesťana a životu sboru 
podle epištoly Koloským.  

Od září do konce kalendářního roku 2021 jsme při bohoslužbách postupo-
vali podle rozvrhu připraveného pro nedělní školu: Zástup stále přichází. Při 
bohoslužbách nás provázel oblak svědků víry a každou neděli nás oslovil pří-
běh některého z nich. Byli to například Abraham (Gn 12), Izák (Gn 24), Jákob 
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(Gn 32), Josef (Gn 42), Mojžíš (Ex 17), Jozue (Joz 24), Debora (Sd 4-5), Gedeon 
(Sd 6-7), Samson (Sd 13-16), Rut (Rt 1-4) Chana (1S 1), Samuel (1S 4-7), David 
(1S 17), Josef (Mt 1-2).    

Bohoslužby vedl a kázal při nich farář Michal Šourek, sloužili nám také 
bratři Jan Balcar a Pavel Hejda. Hostujících kazatelů bylo tento rok méně, 
z důvodů pandemického stavu.  

Z celkových 60 shromáždění během roku se třetina konala s limitem účasti 
(14, resp. 20 osob). Průměrná účast na „covidových“ bohoslužbách byla 20 
lidí (vč. dětí), při bohoslužbách bez omezení účasti 31,5 (vč. dětí). V roce 2020 
to bylo 34 lidí na necovidových a 20 na covidových bohoslužbách.  

V souvislosti s pandemickými opatřeními jsme bohoslužby začali vysílat ta-
ké online. První přímý přenos proběhl 15. března 2020 a od té doby vysíláme 
bohoslužby v přímém přenosu pravidelně. Počet těch, kdo bohoslužby sledují 
v přímém přenosu, případně si je pustí později, je velmi různý a kolísavý.  

Souběžně s bohoslužbami probíhal program pro děti – nedělka. Děti začí-
nají bohoslužby s dospělými a odcházejí na svůj program během třetí písně 
(po prvním čtení z Bible). V přípravě a vedení nedělní školy se střídali Anna 
Balahura a Ben Hejda, kterým za tuto službu patří velký dík. Nedělka probíha-
la pravidelně, s průměrnou účastí 3,4 dítěte (rekord drží bohoslužby s účastí 
11 dětí, tj. vánoční slavnost).   

Nejmenší děti mají během bohoslužeb k dispozici hernu mateřského cen-
tra. Hlídající rodiče či prarodiče tam mohou sledovat bohoslužby v přímém 
přenosu na monitoru. Kvůli pandemickým omezením jsme vloni nemohli dob-
ře slavit bohoslužby pro malé i velké, které jsme dělávali první neděli v měsí-
ci.  

Večeři Páně jsme slavili na Nový rok, na Popeleční středu, o první postní 
neděli, na Velký pátek a Boží hod velikonoční, na Nanebevstoupení, na Sva-
todušní neděli, poslední neděli školního roku, při zahájení školního roku, na 
den díkůvzdání za úrodu, při první adventní neděli a na Boží hod vánoční (cel-
kem 12x). Večeři Páně slavíme jak se společným kalichem, tak také s malými 
kalíšky.  

Na bohoslužby navazuje společenství, sdílení a rozhovory v sále, obvykle 
s čajem, kávou a malým občerstvením, při sborových dnech i se společným 
obědem. Při přípravě kávy a občerstvení se střídají dobrovolníci, ke kterým je 
možno se přidat. Toto společenství bylo vloni možné jen na začátku roku (le-
den a únor) a během letních měsíců.  

Službu při bohoslužbách (vítání před bohoslužbami, čtení z Bible, ohlášky) 
konají členové staršovstva (ale nejen oni). V minulém roce se na ní podíleli 
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(dle četnosti): Hanka Štěpánková, Pavel Hejda, Daniela Doucková, Michal 
Šourek, Lucie Kovacs, Eva Grollová, Jarka Šťastná, Víťa Jeřábek, Tomáš Najer, 
Ben Hejda, Anna Balahura, Sam Burian.  

Zpěv při bohoslužbách doprovázeli na varhany Anna Najer, Eva Grollová, 
Petr Štěpánek, Petra Kameníková, Viktor Kalista, Jan Pellar a Michal Šourek.  

Kromě bohoslužeb se výkladu Božího slova věnujeme také na biblických 
hodinách, které se konají v úterý, s průměrnou účastí cca 6-8 lidí. Studovali 
jsme Matoušovo evangeliem, a to s pomocí materiálů Komunitního studia 
Bible (KSB). Biblická hodina probíhala po většinu roku.  

Se staršími dětmi jsme v září 2018 zahájili předkonfirmační přípravu, ke 
které se scházely v pondělí navečer (během roku to bylo jak prezenčně, tak 
online). Konfirmandi se několikrát zapojili do přípravy bohoslužeb (čtení 
z Bible, modlitby, technika). Konfirmace se konala 3. října 2021, konfirmován 
byl Petr Štěpánek, pokřtěn Samuel Balahura.  

I mladší děti měly svůj program, a to ve středu navečer, od podzimu 
v pondělí navečer. Ten byl covidovými omezeními postižen nejvíce ze všech 
programů a naživo se mohl konat vlastně až od května, a i potom ho čas od 
času narušovala covidová izolace nebo karanténa.   

První středu v měsíci (od 10 do 12 hodin) se konala kavárnička (nejen) pro 
seniory, s kávou a dalším občerstvením, ale také s doprovodným programem 
(vyprávěním a sdílením), vloni se konala v květnu a červnu, a pak od září už 
každý měsíc.  

Poslední pátek v měsíci se schází střední generace („třicátníci“), setkání 
probíhala na živo, pokud to bylo možné, několikrát ale také online. Na pro-
gramu je pobožnost, sdílení a různá témata, třeba o chvále a uctívání v Bibli, 
židovských svátcích, nebo o buňkách bakteriích a virech. 

Staršovstvo sboru se schází k pravidelným schůzím první čtvrtek v měsíci 
(kromě letních prázdnin), několik schůzí proběhlo během minulého roku onli-
ne. V červnu bylo na sborovém shromáždění (kvůli covidu posunutém z břez-
na) zvoleno nové staršovstvo na příští šestileté období. Kurátorkou sboru byla 
zvolena Hanka Štěpánková.  

Křestní katecheze (příprava na křest) probíhala individuálně, stejně jako 
předsvatební příprava, která se koná na základě domluvy se snoubenci.  

V roce 2021 byli v našem sboru pokřtěni Josef Najer a Samuel Balahura. 
V roce 2021 jsme se rozloučili s Elfrídou Klímovou, Zdeňkem Jilgem, Martou 
Jilgovou a Přemyslem Chlebounem.  
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Mimo stálých programů jsme i v roce 2021 pořádali různé speciální akce a 

programy i bohoslužby – podle toho, jak dovolili hygienické předpisy.  
Noc kostelů proběhla 26. června s koncertem pěveckého sboru Prostě my, 

kostel si přišlo prohlédnout cca 60 lidí. Prostě my zpívali také na adventním 
koncertu 9. prosince, o den dříve, 8. prosince se konal benefiční koncert sou-
boru Alla breve, 11. prosince koncert Domu dětí a mládeže Jižní Město. Praž-
ská organizace vozíčkářů musela svůj koncert kvůli covidovým opatřením ten-
tokrát zrušit. Během adventu jsme prodávali fair-trade zboží Obchůdku jed-
noho světa.  

Čtvrtou adventní neděli, která tradičně patří vánoční slavnosti, jsme jako 
součást bohoslužeb uvedli tři krátká divadla (dvě o andělech a jedno o smyslu 
Vánoc).   

Celý Štědrý den jsme před kostelem rozdávali Betlémské světlo, pro které 
si přišlo několik desítek lidí. V kostele byl (jako součást celopražské výstavy 
betlému) ke zhlédnutí vyřezávaný betlém. Na odpolední štědrovečerní boho-
služby s vánočním evangeliem a minibetlémem dorazilo skoro 50 účastníků, 
nejen z našeho sboru. Při božíhodových vánočních bohoslužbách 25. prosince 
znělo poselství o jeslích jako znamení, 26. prosince jsme se nechali inspirovat 
a povzbudit Josefem. Konalo se také tradiční silvestrovské zakončení roku 
podvečerním setkáním s vážným i vážně nevážným programem a občerstve-
ním.   

Kvůli pandemii a omezené možnosti cestovat jsme v roce 2021 neměli (až 
na výjimky, jednotlivce) žádné zahraniční návštěvy.  

Pokračovalo naše sborové zapojení do sociálního projektu pražského seni-
orátu, vaření polévky a příprava chlebů pro bezdomovce (cca 100 porcí). Čty-
řikrát jsme mazali a rozdávali chleby.  

Vedle budování vlastního sboru a kontaktů mezi jeho členy, se snažíme ta-
ké o ekumenickou spolupráci. Třetí neděli v měsíci se od v 18.00 hodin (mimo 
letních prázdnin) konají v našem kostele ekumenické bohoslužby. V loňském 
roce se konaly až v květnu a červnu, od září opět pravidelně. Spolu s farářem 
našeho sboru se na jejich vedení podílejí faráři dalších církví z Jižního Města.  

Kostel Milíče z Kroměříže slouží jako stálé místo pro bohoslužby a setká-
vání nejen našemu sboru: v sobotu dopoledne má v kostele sobotní školu 
(pro všechny generace) a bohoslužby Církev adventistů sedmého dne, ale 
scházejí se zde i další křesťanské skupiny a společenství.  

Pro své školní bohoslužby, na začátku a konci školního roku, vánoční (onli-
ne) a velikonoční (online), absolventské a maturitní bohoslužby, které vede 
jako školní kaplan farář Michal Šourek, využívá kostel také Evangelická aka-
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demie Praha (církevní střední a vyšší odborná škola s obory sociální práce a 
pedagogické lyceum).  

Své zázemí má ve sborovém domě 309. smečka Lišáci a 309. oddíl Střelka 
skautského střediska J. Rady. Vedle pravidelných schůzek u nás skauti pořá-
dají i další akce během týdne i o víkendu. Jednou týdně se ve sborovém domě 
schází Senioři 2016, spolek nabízející turistické vycházky, domácí i zahraniční 
zájezdy a pobyty pro seniory.  

Pokračuje naše mnohaletá spolupráce se spolkem Společnou cestou. Spo-
lek má ve sborovém domě kancelář azylového ubytování a aktivizačních slu-
žeb, probíhají zde aktivizační programy, školení a konzultace, školička pro dě-
ti. Činnost spolku nepřerušila ani pandemie, i když některé služby byly ome-
zené, jiné naopak posílily, ve sborovém domě se např. rozdělovala materiální 
pomoc z potravinové banky.   

V červnu 2019 navázal náš sbor partnerství s Mateřskou školou a základní 
školou speciální Diakonie ČCE Praha 4 v ulici V Zápolí, která poskytuje vzdělá-
ní dětem a žákům s mentálním postižením, více vadami a autismem. Jednou 
týdně, ve čtvrtek dopoledne, se ve škole koná zpívání s dětmi i zaměstnanci, 
které vede farář Michal Šourek. Vloni bylo zpívání možné až od jara.   

Farář Michal Šourek pokračoval vedle sborových úkolů ve své práci školní-
ho kaplana Evangelické akademie Praha a člena její školské rady, a v práci 
kaplana OSLJ. Pracuje v celocírkevním Poradním odboru pro evangelizaci a 
misii (POEM), pro který spoluvedl letní tábor Církev živě v Bělči (v loňském 
roce se ho účastnilo také několik lidí z našeho sboru). Podílel se na vedení 
víkendového kurzu pro laiky Základy evangelické teologie (ZET). V první polo-
vině roku absolvoval dvakrát dva týdny z šestitýdenního mezinárodního 
v němčině vedeného kurzu pastorační psychologie (zahájeného v roce 2020). 
Absolvoval také šestidenní kurs krizové intervence pro faráře.  

Přehled dění ve sboru, rozpis témat a biblických textů pro bohoslužby na 
jednotlivé neděle, plán akcí a pozvánky na ně najdete na webové stránce na-
šeho sboru: http://jizni-mesto.evangnet.cz/   

Pozvánky na bohoslužby (s tématem, biblickým čtením, obrázkem) a na 
některé další akce (koncerty, výstavy) nejen v našem kostele přináší také naše 
sborová facebooková stránka www.facebook.com/cce.praha.jizni.mesto  

Sborové aktuality (s informacemi a pozvánkami) posíláme průběžně také 
e-mailem. K odběru se můžete přihlásit na adrese: jizni-mesto@evangnet.cz  

Děkujeme všem vám, kdo se nějakým způsobem zapojujete do práce sbo-
ru, věnujete svůj čas a zkušenosti, obdarování i prostředky službě a pomoci 

http://jizni-mesto.evangnet.cz/
http://www.facebook.com/cce.praha.jizni.mesto
mailto:jizni-mesto@evangnet.cz
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druhým, a spolupodílíte se tak na zvěstování evangelia a šíření Božího králov-
ství.  

Náš největší dík patří našemu Pánu a Bohu, z jehož lásky a milosti jsme byli 
skrze smrt a vzkříšení jeho Syna Ježíše Krista ospravedlněni a vykoupeni, při-
jati za Boží děti a obdarováni darem věčného života.   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Farní sbor Českobratrské církve evangelické 
Kostel Milíče z Kroměříže  

Donovalská 2331/53, 149 00 Praha 11 
Telefon: 739 244 681 (M. Šourek, farář) 

E-mail: jizni-mesto@evangnet.cz 
Web: jizni-mesto.evangnet.cz  

Facebook: www.facebook.com/cce.praha.jizni.mesto 
Číslo sborového účtu: 2200227057 / 2010 
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